



多地出现“注销校园贷”新骗局

中消协发布消费警示



近期,全国多地出现打着“注销校园贷”名义的新骗局,不少在校以及刚毕业不久的大学生纷纷“中招”,被骗金额少则几千元,多则几十万元,影响非常恶劣。有研究机构统计显示,今年上半年,监测到有关网贷诈骗负面舆情信息共计28.8万余条,其中涉及“注销校园贷”的骗局接近9.3万条,占32.14%。

日前,中消协发布消费警示,提示广大青年学生“擦亮”双眼,警惕各类不良“校园贷”陷阱。
■ 据《经济日报》

“注销校园贷”新骗局

10月8日,江苏扬州的小陈突然接到一个自称是某贷款公司的客服电话,对方称小陈在大学期间借的一笔9000元“校园贷”未还,现在国家正在大力整治校园贷款,如果小陈再不还,将影响到个人征信。

尽管小陈在上学期并没有借过校园贷,但是对方提供的信息非常准确,这让小陈很惊讶。对方提出只要按其说的操作,小陈的贷款记录就会注销,个人征信也不会受影响。

在对方指导下,小陈向多个APP申请了贷款,最终申请到3笔总计6.5万元的贷款。随后,按照对方要求,再将贷款分别转到3个陌生人的账户里。小陈按要求操作后,对方又要他把下载的APP都删除。此时,小陈才发觉事情不对劲,赶紧把之前贷款的APP一一打开核对,结果发现损失6万多元。

据记者了解,“注销校园贷”诈骗手法主要分为两类,一是针对有注册网贷平台账号或有贷款记录的,诈骗人声称“根据国家相关政策需要配合注销账号,否则会影响个人征信”;二是针对无注册网贷平台账号或无贷款记录的,诈骗人则称“你的身份信息被盗用注册了网贷账号,需要配合注销,否则会影响个人征信”。

由于诈骗人能够准确说出对方的真实姓名、身份证号、学校名称,甚至消费记录等隐私信息,容易让学生放松警惕。有的诈骗人还主动将自己的身份证件、工牌等信息向学生展示以获取信任,导致学生最终将从网贷平台提现的借款全部转入骗子提供的名为“清查账户”,实为诈骗人的个人账户。

“套路贷”等层出不穷

近几年,国家加大了对不良“校园贷”的整治力度,一些不法机构为了逃避监管部门的查处,改头换面,有的打着“培训贷”“创业贷”“求职贷”“毕业贷”等旗号,采取更为隐蔽的营销手段,继续向在校大学生违规放贷;有的则披上分期购物商城或者贷款超市等“马甲”作掩护,其本质仍是不良“校园贷”陷阱。

以“套路贷”为例。大学生小李想买一部最新款手机,于是通过QQ群转发的广告找到某公司的线上贷款平台。在提供了相关资料后,顺利办理了一笔5000元贷款。因小李无法按期归还贷款,导致利息越来越高,短短6个月贷款从5000元增加到十几万元。由于害怕,小李瞒着所有人,直到恐吓短信接连出现在家人、朋友的手机上,家门口也被泼上油漆,写上“欠债不

还、天理不容”的字句。

最终,小李选择报案。经公安机关调查发现,该公司在一年内“套路”了700多名在校大学生。放贷人诱骗在校大学生签订金额不实的借款合同,以审核费、保证金为由扣除先期款项,伪造资金银行流水虚增放款金额,并进行暴力追债。最终,法院以诈骗罪、敲诈勒索罪对该公司11名被告人判处1年至8年不等有期徒刑。

“套路贷”一般会通过微信、QQ、微博等学生经常使用的社交媒体或是在校园学生集中区域发布小广告,并宣称“无门槛、零利息、免担保”,对涉世未深的大学生来说,具有很强的吸引力。一旦学生“上钩”,这些不法借贷公司会迅速为学生办理贷款,并通过设置合同陷阱、开具远高于贷款金额的借条、故意让学生逾期等方式“步步设套”。如果借款的学生无法偿还贷款,借贷公司或是主动为其介绍另一家借贷公司,通过“拆东墙补西墙”的方式偿还,使学生们的债务越滚越大;或是采用电话恐吓、围堵拦截等方式暴力催债。

树立正确消费观念

为更好保护广大学生的财产安全,避免其陷入形形色色的“校园贷”陷阱,中消协向广大青年学生发出警示。

警惕“注销校园贷”骗局,不向陌生账户转账。实际上,相关部门、业内并没有推出所谓“注销校园贷”操作,个人征信信息也无法人为修改,只要大学生借款后能够按时还清贷款,就不会影响到个人征信。如果对个人征信存在疑问的,可通过当地人民银行征信部门、中国人民银行征信中心信息服务平台或是拨打征信中心客服电话等官方渠道进行咨询。

树立正确的消费观念是避免深陷“校园贷”陷阱的前提,同时还需保管好个人信息。

中消协表示,学生们如不慎踏入不良“校园贷”陷阱或者遇到疑似不良“校园贷”诈骗的情形,应当积极收集并留存有关证据,可通过“中国学生资助”微信公众号“举报通道”栏目举报、提供线索,或拨打110报警求助。

最后,中消协敦促开展“校园贷”业务的借贷机构要严格遵守国家有关法律法规和政策规定,切实落实监管要求,通过提高大学生“校园贷”服务质效,畅通正规、阳光的“校园贷”服务渠道,让不良“校园贷”失去赖以滋生的环境,维护“校园贷”正常秩序,让“校园贷”回归良性发展,发挥积极作用。

擦亮眼睛 小心上当!



银行账户存款突增? 诈骗又出新花样

当前,电信网络诈骗高发,诈骗手法不断翻新,让人防不胜防。记者在采访中发现,一些不法分子日前通过不法手段获取金融消费者个人身份信息后,假借“网购商品退款”“云养殖”等方式实施金融诈骗。

不久前,A女士网购了一款口红,随后接到自称是卖家的电话告知,因有客户使用后出现过敏,遂拟向近期购买过该款口红的客户每人退还200元,让A女士告知手机号码及姓名,并扫描提供的二维码。A女士信以为真,按对方提示进行了一系列操作,并将手机银行密码告诉了对方。对方随后来电称,因操作错误,向A女士账户误转了5万元,要求退还。A女士当时恰好路过中国银行青岛延吉路支行,遂到ATM机上查询,发现银行账户确实多了5万元。当她正联系对方准备操作退款时,巡视中的大堂经理得知了这一情况,立即引导A女士到柜台进一步查询账户状态。经查发现,A女士银行账户中多出的5万元实际是自己购买的“乐享天天理财”中赎回的资金。谨慎起见,柜员帮助A女士做了销户处理,并为A女士重新开立了新卡与手机银行。

实际上,A女士银行卡中突增的5万元,是她泄露个人信息后被不法分子利用并操纵赎回的理财资金。类似的还有去年频发的假冒APP案件。此前,浙江宁波警方破获了3起金融电信诈骗案,累计涉案金额超2000万元,受害人达3600多个。宁波警方负责人表示,该团伙制造假APP,利用电话、短信方式随机向消费者发送下载链接,再冒充平台客服骗取手续费等费用后立刻消失。“这类诈骗伪装性强、隐蔽性高,给金融消费者安全带来了严重威胁。”

业内专家提醒金融消费者,切勿向他人透露银行卡、手机银行和个人身份信息,不要轻易点击下载链接,对资金交易或账户情况有疑问,请及时到银行柜台查询,谨防诈骗。

近期,所谓的“云养殖”“云种树”也开始出现。不法分子打着“互联网+乡村振兴”的幌子开展非法集资或传销,损害投资者合法权益。“广大金融消费者要提高识别诈骗的能力,面对高额回报诱惑时,要冷静分析,避免上当受骗。”上海农商银行提醒,要增强理性投资意识,根据自身风险承受能力,从银行等正规渠道购买理财产品。

■ 据《经济日报》

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“七星彩”
第20111期开奖公告
本期开奖结果:339058+14
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2020259期中奖号码:230
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2020259期中奖号码:23005

中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2020260期
中奖号码:01、10、11、12、15
中国福利彩票“双色球”开奖公告第
2020111期中奖号码:
红色球号码06、09、17、22、24、26
蓝色球号码:16
中国福利彩票3D玩法开奖公告
第2020260期中奖号码:820

公告

金辉优步大道业主:
金辉优步大道(备案名:新安花园/新安雅苑)
收到部分热心业主针对窗户分割形式的反馈和建议,拟将窗户分割方式调整如下:
1.南阳台的窗户分割方式按照阳台尺寸大小,中间固定扇分割成四扇或三扇的形式,两侧单扇外平开窗;2.北阳台的窗户分割方式为中间固定窗,两侧单扇外平开窗(不涉及北阳台户型除外)。
自本《公告》发布之日起,如您对上述内容持有异议,烦请您在七日内向我司反馈,若您未在七日内提出意见,则视为您对上述调整予以认可,且不再有任何异议。
特此公告!
咨询电话:0551-65292999
安徽金辉房地产开发有限公司
2020年11月9日